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EXERCICE 1 

1. a ܿݏ݋		 = 	1 −
௩಻
మ

ଶ	௚	ℓ
- ⇒  = 	52,5°   

1. b du théorème du centre d’inertie on obtient : 

 	ܶ − .	݃.ܯ	 	ݏ݋ܿ = ெ		௩ೄ
మ	

ℓ
  (1) 

En appliquant le théorème de l’énergie cinétique entre I et S on obtient : ଵ
ଶ
ௌଶݒ	ܯ 	=

.݃.ܯ	 ݈. −	ݏ݋ܿ)  (2)	)ݏ݋ܿ

A partir de (1) et (2) on trouve : ܶ	 = −ݏ݋3ܿ)	݃	ܯ	 ) ;                          ݏ݋2ܿ =
	30°			ܶ		1,4ܰ 

2. aቊ
ݔ = 												(1)	ݐ	(ߚݏ݋ܿ	଴ݒ)
ݖ = − ଵ

ଶ
ଶݐ	݃	 + ݖ  (2)	ߚ݊݅ݏ	ݐ	଴ݒ = ଶݔ	5− + ଶ

ଷ
 ݔ	

  2. b soit ݔு  et ݖு  les coordonnées de ܪ :   

ுݖ		 = 1)ݎ−	 − ுݖ ) etݏ݋ܿ = ுଶݔ	5−	 	+
ଶ
ଷ
ுݔ	    

ுଶݔ	5− + ଶ
ଷ
ுݔ	 	+ 1)ݎ	 − (ݏ݋ܿ 	= 0  	ݔு = 	0,2݉. 

2. c  ݒ஺ = ඥݒ଴ଶ + −1)ݎ	݃	2 (ߚݏ݋ܿ + 0,2	݃. ܭܬ = 1,95	m. sିଵ. 

3. a  En appliquant la conservation de la quantité de mouvement à A et B : 

஻ᇱݒ̅ = ݒ − ௠
ெ
஺ݒ = 1,52		m. sିଵ ;	̅ݒ஻ᇱ > 0⃗ݒ஻ᇱ 	est	orienté	 

  de K vers P. ݒ஻ᇱ = 1,52m. sିଵ. 

3. b Le choc entre (ܤ) et (ܣ) est parfaitement élastique s’il ya conservation d’énergie 
cinétique du système. 

1



 
 

Avant le choc : ܧ஼ =  ܬ0,312	

Après le choc : ܧେᇱ  ܬ0,211 = 

஼ܧ ≠ େᇱܧ   l’énergie cinétique n’est pas conservé. Le choc n’est pas parfaitement élastique. 

 

EXERCICE 2 

1. a  ଴ܰ = ଵ
ଶగ√௅	஼

 ݖܪ1258 =

1. b Les oscillations ne sont pas amorties parce que le circuit est considéré sans résistance. 

1. c  ܧ଴ 	= 	 ଵ
ଶ
	ܥ	 ଴ܷ

ଶ = 	1,8.10ି଺ܬ. 

A chaque instant ܧ଴ 	= 	 ଵ
ଶ
ଶ݅	ܮ + ଵ

ଶ
	ܥ	 ஼ܷ

ଶ  ݅	 = ටଶ	ாబିଶ	௎಴
మ

௅
 =   .ܣ4,1݉

1. d  ܳ = ඥ(2	ܧ଴ − = ܥ	(ଶ݅	ܮ 	0,54ܥ 

3. à La courbe (1) représente la tension aux bornes du générateur.  

La courbe (2) représente la tension aux bornes du condensateur. 

3. b uG varie entre 0 et une valeur constante E. Lorsque ீݑ passe de	0	à	ܧ, le condensateur 
se charge. La charge du condensateur est : ݍ஻ = ீݑ		ܥ   ݍ஻	 est proportionnel à	ீݑ. Quand 
 La charge et la décharge du .ܴ	ݐ݁	ܮ	0 le condensateur se charge à travers	à	ܧ passe de ீݑ	
condensateur sont oscillantes et amorties. 

 

EXERCICE 3 

ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܱ.2 ቊݔ = ௘	ா
ଶ	௠	

ଶݐ + ݐ	(ߚݏ݋଴ܿݒ)
ݕ = 															ݐ	(ߚ݊݅ݏ	଴ݒ)

⇒ ݔ = ଶݕ	70,3 +   ݕ	1,73

La particule décrit donc une parabole. 

3. En appliquant le théorème de l’énergie cinétique on a :  

௫ݒ 	= ටଶ	௘	ா	௫
௠

+ ௢௫ଶݒ  ; 

௉ᇱݒ.4 = ඥݒ௫ଶ + ௬ݒ ;௬ଶݒ 	= 	 .	଴ݒ ’୔ݒ	݊݅ݏ = 	1, 95. 10଻	m. sିଵ 
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	݊ܽݐ = 	 ௩೤
௩௩ೣ

  ߚ	 = 	14,8° 

 

EXERCICE 4 

1. La réaction (ܴ) est une hydrolyse. (ܴ) est une réaction lente, limitée et athermique. 

2. ݊஺(௔௖௜ௗ௘) 	= 	 ݊௔(௔௟௖௢௢௟) et ݊୉(ୣୱ୲ୣ୰) = ݊ୣ(ୣୟ୳) 

࡭࢔ 	= 	 ࡮ࢂ	࡮࡯ 	= 	૚,૟૟.૚૙ି૛࢒࢕࢓. Alors ࢇ࢔	 = 		૚,૟૟.૚૙ି૛࢒࢕࢓. 

Le nombre de moles d’ester et d’eau dans le mélange réactionnel est :	ࡱ࢔ᇱ = ᇱࢋ࢔ = 
૞.૚૙ି૛	 − ૚,૟૟.૚૙ି૛ = 	૜,૜૝.૚૙ି૛࢒࢕࢓. 

 

ester eau acide alcool 

3,34.10ିଶ݉3,34.10ି ݈݋ଶ݉1,66.10ି ݈݋ଶ݉1,66.10ି ݈݋ଶ݈݉݋ 

 

3. a N-éthyléthanamide :                                         

 

  A : acide éthanoïque : ܪܥଷ −  ܪܱܱܥ

 

3. b                     +	ܪଶܱ ⟶                       + 

 

L’alcool obtenu en faible quantité est  

le 2-méthylpropan-1-ol. 

 

3. c L’ester est l’éthanoate de 2-méthylpropyle. 

ாܯ .4 = ௠ಶ
௡ಶ

= ݊		ଶ௡ܱଶ ܪ௡ܥ	:ܧ; ଵି݈݋݉.݃	116 =  ଵଶܱଶܪ଺ܥ	:ܧ ;6

La formule semi-developpée en 3.c est : (voir 3.c) 
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sa masse molaire est : 116 g.mol-1   et sa formule brute  ܥ଺ܪଵଶܱଶ. Le résultat  obtenu en 3.c 
est  donc correct. 

 

EXERCICE 5 

2. a Inventaire de toutes les espèces chimiques : 

 ଷାܪଷܰܪܥ;ଶܪଷܰܪܥ	;ିܪܱ	; ଷܱାܪ	; ଶܱܪ

 [ܪଷܱା] = 3,16.10ିଵଶ	mol. Lିଵ;	[ܱିܪ] = 3,16.10ିଷ	mol. Lିଵ 
 [ܪܥଷܰܪଷା] ≈ [ିܪܱ] = 3,16.10ିଷ	mol. Lିଵ 

 [ܪܥଷܰܪଶ] = ௄ಲൣ஼ுయேுయ
శ൧	

[ுయைశ]
= 2.10ିଶ	mol. Lିଵ 

 ܥଵ 	= [ଶܪଷܰܪܥ] + [ଷାܪଷܰܪܥ] = 2,3.10ିଶ	mol. Lିଵ 
2. b ݉ = 0,29݃. 

3. a Bilan des espèces chimiques présentes dans le mélange: 
 ℓିܥ;ଷାܪଷܰܪܥ;ଶܪଷܰܪܥ	;ିܪܱ	; ଷܱାܪ	; ଶܱܪ

 [ܪଷܱା] = 2.10ିଵଵ	mol. Lିଵ;	[ܱିܪ] = 5.10ିସ	mol. Lିଵ 
 [ܥℓି] = େమ	୚మ

୚మା୚మ
 

 [ܪܥଷܰܪଷା] ≈ ܪ݌ ; [ℓିܥ] = ௔ܭ݌ ⇒ [ଷାܪଷܰܪܥ] =   d’où [ଶܪଷܰܪܥ]
[ଶܪଷܰܪܥ] + [ଷାܪଷܰܪܥ] = େమ	୚మ

୚మା୚మ
+ େభ	୚భ

୚మା୚మ
⇒	Vଶ = େభ

େమ
Vଵ = 27,6ܿ݉ଷ  

3. b La solution est une solution tampon. 
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